

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся.

№ 310 (2110) ||

30 декабря 1941 года, вторник

Цена 15 коп.

М. И. КАЛИНИН

ЧТО ЗНАЧИТ БЫТЬ СОВЕТСКИМ ПАТРИОТОМ В НАШИ ДНИ

Война, навязанная нам врагом, разрушила большинство материальных ценностей, созданные нашим народом, уже неготовленную значительное количество жертв не только непосредственно на поле боя, но и среди мирного населения сел и городов, навернительно требует переворота всего нашего умонастроения, жизненного уклада.

В течение двух десятков лет строители, организатор промышленности, агроном, культурник были центральными фигурами в нашей общественной и экономической жизни и основными типами нашей литературы. Это наложило свой отпечаток на наше общество, в том числе в значительной степени на коммунистов.

Люди, участвовавшие в этом восходящем созидающем процессе, увлеченные строительством и его достижениями, воспринимали это как самоцель. Между тем коммунистическая партия, признавая всю важность и значение этих достижений, рассматривала их как средство, как орудие в борьбе за советский строй, за коммунизм, разумеется, понимая, что производственными и культурными успехами создавался и укреплялся советский социалистический строй.

Сейчас на значительной части территории враг сметает наши достижения и уничижает их создателей. Перед гражданами Советского Союза встала основная задача — непосредственная борьба с врагом. Она требует, если можно так выразиться, полного выявления у людей тех качеств, которые в период мирного строительства в значительной степени были под спудом.

Например, советский патриотизм выражается сейчас в том, что советская родина, отчество, народ, все советское общество, находящееся в опасности, становится для гражданина нашей страны обостренно дорогим, любимым, близким, и борьба за родину, во всей ее многогранности, становится чувством, которое направляет все его помыслы и действия. Можно сказать, что в нашей стране это сделалось уже реальным фактом, который мы видим в герое-боецов нашей Красной Армии, Морского Флота и партизан, в самоотверженном труде рабочих, колхозников, советской интеллигентии.

Наиболее яркое проявление советского патриотизма это — добровольное вступление в ряды Красной Армии. В числе добровольцев мы встречаем и старого рабочего-профессионала, и ученого из лаборатории, и колхозника, и советского служащего.

Но война многогранна. Она требует огромного количества работы в самых ее различных формах, по большей части очень прозаичных, будничных. Есмь понятно, что работники



промышленности должны уделять максимальное внимание увеличению производительности труда. Но это не является само собой. Задача повышения производительности обязывает руководителей промышленности, создавать для этого соответствующую обстановку. Руководитель, который не обеспечил быстрой выдачи рабочим инструментов, материалов, чертежей, своевременной выдачи заказов на рабочий станок, торопит работу предприятия. Не отдавая себе в этом отчета, искренне считая себя патротом, он делает непатротическое дело. Необеспечение пропускной способности столовых, допущение очередей в магазинах, снабжающих продуктами первой необходимости, — тоже непатротическое дело. Даже скопление людей у ретиралов на больших заводах влияет на снижение производительности.

Во время войны для колхозников мало выполнить государственные поставки, мало, если они внесли некоторую часть своего урожая в фонд обороны. Необходимо, чтобы весь урожай до последнего зерна был своевременно убран, чтобы как можно бережнее от расходовался. Овцы должны быть не только полностью убраны, но и излишки обязательны в том или ином виде сохранены. Колхозники радушно должны встречать прибывших к ним беженцев и делать все для их устройства. Вместе с тем мне бы хотелось указать, что и беженцы, находящиеся в колхозах, если они физически здоровы, обязательно должны принимать участие в колхозной работе, несмотря на то, что материально некоторые из них могут быть и обеспечены.

В настоящий момент, если человек истинный патрот, он не может находиться вне работы, быть пассивным созерцателем происходящих великих событий; он должен принимать посильное участие в той или иной работе в общественной жизни. Особенно ответственная работа ложится на наших советских

и партийных руководителей в прифронтовых районах. С внешней стороны она как будто противоречива. При наступлении врага на ту или иную территорию наши руководители должны из строителей и создателей превратиться в пешимых разрушителей всего созданного богатства, могущего попасть в руки врага и быть им использованным. В этой области не должно быть донуцено никакого компромисса, не может быть проявлено ни малейшей жалости к тому, что разрушаша собственный труд. И каждый, кто мешает этому, не патрот или во всяком случае он не понимает, что такое настоящий патротизм. Граждане нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должны уметь принести в жертву все личные и все, что создано общественным трудом. В этом суть патротизма.

Советские руководители, находящиеся в тылу, на котором базируются наша Красная Армия и наш Морской Флот, должны развернуть максимальную работу по увеличению всех видов продукции — от хлеба до шинтовок. Мало того, во всех областях они должны до максимальных пределов поднимать производительность труда. Необходимо осознать, что война требует столько продуктов, что, сколько бы ни было у нас труда способных людей, работа из военных нужд всех поглотит и все еще будет опущаться нехватка в людях. Победа над врагом требует от нас многоного.

Наши учреждения, как военные, так и гражданские сверху донизу, не ломая своих организационных форм, должны систематически совершенствовать, уменьшая количество обслуживающего их персонала. Особое внимание должно уделяться тому, чтобы работа учреждений была четкой, чтобы обслуживание граждан соответствующими ведомствами стояло на должной высоте, чтобы ответственность за тот или иной участок работы падала на определенных лиц.

Само собой понятно, что бдительность и защита советской страны от всяческих насоков врагов и паникеров, где бы то ни было: в домашней обстановке, в очаровании, в вагонах железной дороги, в трамвае — связана обязательность каждого патрота.

Советский патротизм — великое дело. Миллионы людей изо дня в день прислушиваются к сводкам Советского Информбюро, радуются каждому успеху наших славных бойцов Красной Армии и Морского Флота. Но мне бы хотелось, чтобы каждый, кто хочет быть советским патротом, прослушав эти сводки, проверил себя и отдал себе отчет, что он сделал и что думает сделать для фронта.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ДЕКАБРЯ

Вечером 28 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и занять ряд населенных пунктов.

За 27 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 28 декабря под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 27 декабря наша авиация уничтожила 45 немецких танков, 8 бронемашин, более 620 автомашин с боеприпасами и грузами, 17 полевых орудий с прислугой, 9 зенитных тарек, смыла 430 повозок с боеприпасами. Заводы промышленности с горючим, 3 радиостанции, сожгла 4 железнодорожных эшелона и рассеяла до 5 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев с противником выбили немцев из 24 населенных пунктов, уничтожили 8 вражеских танков, 4 бронемашин. 4 орудия и истребили до 2000 солдат и офицеров противника. Захвачены 2 танка, 10 автомашин и много боеприпасов. На другом участке фронта наши бойцы сбили 9 населенных пунктов.

При взятии города Тим наши бойцы захватили 40 немецких орудий, 36 пулеметов, 130 автомашин, много повозок с военным имуществом и истребили смыла 1000 вражеских солдат и офицеров.

Группа разведчиков под командованием младшего лейтенанта Бельчика, пробравшись в тыл противника, обнаружила в одном из домов села Б. 10 немцев и полностью их уничтожила. Возвращаясь обратно, смелые разведчики встретили 40 вражеских солдат. Внезапно напав на противника, наши бойцы истребили их всех до одного.

За последнее время на Южном фронте участились случаи сдачи в плен итальянских солдат и офицеров. 27 декабря одному нашему командиру до-

АНГЛО-СОВЕТСКОЕ КОММЮНИКЕ О беседах

И. В. Сталина и В. М. Молотова

с Г. Иденом в Москве

Во второй половине декабря 1941 г. в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым, с одной стороны, и министром иностранных дел Великобритании Антони Иденом, с другой, происходил исчерпывающий обмен мнений по вопросам, касающимся ведения войны и послевоенной организации мира и безопасности в Европе. При этом присутствовали послы СССР в Великобритании И. М. Майский и британский посол в СССР Стэнфорд Криппс. Кроме того, в некоторых заседаниях принимали участие постоянный товарищ министра иностранных дел Великобритании Александр Кадоган и заместитель начальника имперского генштаба Великобритании генерал-лейтенант Ней.

Беседы, происходившие в дружественной атмосфере, констатировали единство взглядов обеих сторон на вопросы, касающиеся ведения войны, в особенности на необходимость полного разгрома гитлеровской Германии и принятия после того мер, которые сделали бы повторение Германской агрессии в будущем совершенно невозможным. Обмен мнений по вопросам послевоенной организации мира и безопасности дал много важного и полезного материала, который в дальнейшем облегчит возможность разработки конкретных предложений в этой области.

Обе стороны уверены, что московские беседы знаменуют собой новый и важный шаг вперед в деле дальнейшего сближения СССР и Великобритании.

Международное обозрение

(19—26 декабря 1941 г.)

Вся мировая печать уделяет огромное внимание перемирам в руководстве германской армии. 21 декабря Гитлер опубликовал приказ о смещении главнокомандующего германской армией генерал-фельдмаршала Браухича. Незадолго до этого были отстранены якобы «по болезни» генерал Вок, командовавший немецкими частями на центральном фронте (против Москвы), генерал Рунштедт, командовавший немецкими частями Южного фронта. Прописывается дальнейшая «чистка» германского генералитета.

Все эти факты, как и тот факт, что Гитлер назначил самого себя главнокомандующим армией, говорят прежде всего о полном провале всех расчетов Гитлера на быструю окончание войны против СССР и на легкую победу над Красной Армией.

Красная Армия, непрерывно громя живую силу и материальные средства противника, перешла в конце ноября на ряде участков огромного фронта в контраступление. Занятие частями Красной Армии Ростова, Тихвина, Ельца, Калинина, полный провал немецкого плана окружения и захвата Москвы и переход Красной Армии в контраступление на всем центральном фронте нанесли сокрушающий удар по германской армии и авторитету ее военного руководства.

Массы солдат, миллионы мирного населения Германия ждали быстрого окончания войны, ждали выполнения обещаний, щедро раздававшихся бандой гитлеровских разбойников. Но разгром многих немецко-фашистских дивизий на советско-германском фронте, отступление немцев поставили крест над этими надеждами.

Широкие слои населения Германии выражают недовольство все ухудшающимся экономическим положением страны, огромными потерями на советско-германском фронте, затяжкой этой губительной для Германии войны. Население уклоняется от выполнения мероприятий гитлеровских властей и не сдает теплых вещей для армии. Дело дошло до того, что Гитлер пригрозил смертной казнью немцам, не сдающим теплых вещей. В некоторых германских городах произошли бурные демонстрации при встрече на вокзалах прибывающих с советско-германского фронта раненых.

Усиливается разложение и в рядах солдат, уединяющихся в неподготовленности немецкой армии к зимней кампании в условиях суровой русской зимы. Участились случаи дезертирства. Общее недовольство

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Обстановка в северной части провинции Хунань обостряется. Как полагают, из этого участка фронта японское командование намерено предпринять наступление.

Продолжаются бои вдоль Кантон-Коулунской железной дороги. Китайское командование,

распространяясь и на руководящий состав армии. Среди германских офицеров и генералов растет тревога и неуверенность в исходе войны против СССР.

В такой обстановке Гитлер решил на смещение Браухича и других генералов. Смещая Браухича, Гитлер пытается выгородить себя.

Война на Тихом океане разгорается все сильнее. Японцы, воспользовавшись преимуществами внезапного нападения, сосредоточили свое внимание на важнейших военно-морских базах США в Англии в Юго-Восточной Азии — на Филиппинах, в Гонконге, Малайе.

На Филиппинах японские войска при поддержке флота и авиации продолжают высаживаться в различных частях острова Лусон. Общее количество пытающихся высадиться японских войск доходит до 100 тысяч. Идут ожесточенные бои, в которых участвуют танки и артиллерия. Американские и филиппинские войска оставили район Парамакэйл (125 миль к юго-востоку от Манилы). Золотые рудники в этом районе взорваны и затоплены.

Японцы сообщают, что они захватили остров Минданао и высадились на острове Уэйк (в центральной части Тихого океана).

В Малайях происходят ожесточенные бои между английскими и японскими войсками. Гонконг после ожесточенных боев взят японцами.

Китайские войска продолжают наступление в тылу японской армии.

Большое значение приобретает приезд из Америки главы английского правительства Черчилля и его переговоры с президентом Соединенных Штатов Америки Рузвельтом.

В Ливии (Северная Африка) английские войска продолжают наступление по всему фронту. Им занят самый крупный порт этой итальянской колонии — Бенгази. Части германского корпуса генерала Роммеля и итальянские войска поспешно отступают. Все германо-итальянские попытки перебросить транспорты с войсками в тылами через Средиземное море до сих пор не удалось. 23 декабря английские военно-морские силы потопили 6 крупных транспортов противника.

Германо-итальянские войска уже не в состоянии оказывать серьезного сопротивления наступающей английской армии. Как уверяется иностранная печать, битва в Ливии, продолжающаяся больше месяца, заканчивается решительным поражением фашистского генерала Роммеля.

перебрасывает подкрепления на этот участок фронта. Китайские гарнизоны на границе французского Indo-Китая усиливаются в связи с возможностью наступления японских войск в этом районе.

(ТАСС).

КОЛХОЗНИКИ—ФРОНТУ

Каждое сообщение Советского Информбюро о победах Красной Армии на фронтах отечественной войны встречается трудящимися Красноярского сельского совета, как и всеми патриотами нашей родины, с великим радостью. Победы советских воинов над фашистским извергом воодушевляют рабочих, колхозников, служащих и интеллигентию на новые трудовые подвиги, на еще большую помощь фронту.

Трудящиеся совета показали еще раз свою любовь и привязанность к отчизне, партии Ленина—Сталина и советскому правительству. Они принимали активное участие в реализации денежно-вещевой лотереи, средства от которой пойдут на выпуск новых видов вооружения и оснащения Красной Армии. Рабочие и служащие Алтайского селькох приобретают билетов на 1550 рублей, колхозники деревни Красный Яр — на 1680 рублей. Колхозница этого села Варвара Пахтикова выделила на приобретение билетов свой месячный заработка. Ее примеру последовали другие. На 900 рублей приобретают би-

летов члены колхоза деревни Кельсино. По Красноярскому совету реализовано денежно-вещевая лотерея на 7 с лишним тысяч рублей.

С каждым днем повышается производительность труда рабочих и колхозников совета. Всю свою деятельность перестрояли в интересах фронта члены колхоза «Новый быт», где председателем является Яков Нахойлов. Здесь колхозники на любом участке производства трудаются не покладая рук. На промысле рыбы работает 7 человек. Из них — 4 старика и 2 женщины. Эти люди еще не так давно в колхозе были малозаметными. Сейчас они — герой трудового фронта. Семеро первых получают нормы девятерых. Благодаря стахановской работе ловцов колхоз «Новый быт» выполнил на 135 процентов, а задание IV квартала — на 142%.

В этом колхозе сверх плана засыпаны все семена, необходимые к посеву в 1942 году. Большими успехами достигли также члены животноводческой

бригады, значительно повысив продуктивность скота. — Будем и вперед так работать, — заявляет тов. Нахойлов, — чтобы как можно больше оказывать помощи фронту.

По-военному работают и другие колхозы нашего совета. Артель «Путь Ленина» годовой план вылова рыбы завершила досрочно, а рыбаки колхоза имени Кирова дали 211 процентов годового задания.

Однако в нашем совете есть колхозы, которые из месяца в месяц проваливают выполнение государственных заданий по рыбодобывке. К таким относятся колхозы Согома и Июргой. Их руководители тт. Рогин и Сургучев еще не чувствуют своей ответственности перед государством, не перестраивают труд колхозников на военный лад. Мы примем все меры к тому, чтобы они в ближайшее время стали в число передовых по выполнению хозяйственно-политических планов.

А. Бабкина,

председатель Красноярского сельсовета, Кондинского района.

В фонд обороны страны

Непрерывным потоком поступают средства на укрепление боевой мощи советского государства от трудящихся поселка Ханты-Мансийска в Самаровском районе. Общая сумма вкладов в фонд обороны страны за 28 декабря в Ханты-Мансийском отделении государственного банка достигла 381366 рублей.

В окружную сберегательную кассу ежедневно поступают денежные переводы в пополнение Фонда обороны от колхозников, служащих и рабочих Самаровского района. Коллектив сотрудни-

ков Елизаровского сельпо сделал облигаций государственных займов на 3155 рублей, рабочие артели «Прогресс» на 4950 рублей, жители деревни Сотникова на 2365 рублей.

Учителя самаровских школ с октября месяца передали золотых и серебряных вещей общим весом около 400 граммов.

Юные патриоты не остаются в долгу перед родиной. Школьница Роза Мосина сдала в фонд обороны на 100 рублей облигаций, Боршева Роза на 50 и Вова Пальянов на 25 рублей.

На агитучастке № 6

Удовлетворить огромный интерес трудящихся к событиям на фронте и внутри страны, за рубежом нашего государства, мобилизовав народ на усиление помощи фронту — вот боевая задача агитатора на сегодняшний день.

Неплохо с этой задачей справляется агитатор шестого участка тов. И. Ф. Скипина. Она уделяет много времени работе с домохозяйками, рассказывает им о событиях, на фронтах отечественной войны, о жизни советского тыла.

Активное участие принимают слушательницы кружка тов.

Скипиной во всех проводимых цартий и правительством мероприятиях. Подписка на денежно-вещевую лотерею прошла с большим подъемом. Так Красноармейка т. Вандакурова подписалась на 50 рублей, Романенкова на 30 рублей. На 50 рублей купила билетов домохозяйка Кузнецова. Половина взносов уже уплачена.

Домохозяйки агитучастка закупили материал и сшили несколько пар белья для бойцов фронта. К новому году послали в действующую армию посылку с подарками.

А. Моторина.

Больше осторожности при проведении новогодних елок

При проведении новогодней елки в школах, учреждениях и частных домах необходимо выполнять ряд противопожарных мероприятий.

Прежде всего елка должна упаковаться не раньше как за 12 часов до ее открытия во избежание высыхания ветвей. Устанавливается елка посреди комнаты на крестообразной подставке, причем ковры и шторы из этого помещения убираются. Необходимо поблажости иметь запас воды ведер 10. Следует установить постоянные дежурства.

Категорически запрещается освещать елку свечами. При отсутствии электричества елку рекомендуется проводить днем.

Соблюдение указанных противопожарных правил для всех обязательно. Только при выполнении этих требований будет обеспечено безопасное проведение новогодних елок.

Г. Зеленин,
ст. инспектор Ханты-Мансийского округа НКВД.

ДОСРОЧНАЯ ОПЛАТА ЗАЙМА

15 работников управления и лаборатории Самаровского рыбоконсервного комбината досрочно оплатили подпись на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Облигации этого займа на сумму 9955 рублей сданы в фонд обороны страны.

Осталась часть коллектива завода закончила оплату займа в декабре с. г. и в фонд обороны дополнительно будет сдано облигаций на сумму свыше 4000 рублей.

Юшин.

Отв. редактор
Г. Н. Скрипунов.

Утеряны лошади мерины саврасый-триба на обе стороны 8 лет; кобыла гнедая 3-х лет; жеребец коурый 3 лет; жеребец голубой-игреный 2 лет; 3 жеребенка полутора лет, у жеребят ухо правое с надрезами.

Лиц нападших, лошадей или знающих их места нахождения просим сообщить по адресу: Ханты-Мансийск, леспромхозу.

2-2

Ханты-Мансийскому Окружному земельному союзу для работы в районе пребывания охоты и сельскохозяйственным предприятиям. Подписываются старшие бухгалтеры, бухгалтеры и бухгалтеры-ревизоры, знакомые с крестьянской работой, охотоведы, плавники-экономисты, заготовители и торговые работники товароведы. С предложением обращаться в окружной земельный союз.

2-3